

大雨挡不住500余名初三学生的热情

市职教中心的电客车司机委培班人气爆棚

本报讯(记者蒋伟宁 通讯员徐剑军)昨天上午,市职教中心学校桑田路校区人头攒动,热闹非凡。500余名初三考生冒雨前来面试,大多是冲着该校开办的“电力机车运用与检修(电客车司机方向)委培班”而来的。

“电力机车运用与检修(电客车司机方向)”被家长通俗而形象地称为“宁波人自己的地铁小司机”。它是由宁波轨道交通集团有

限公司委托市职教中心,以90%的比例培养电客车司机岗位专业人才的订单专业。轨道交通公司的“铁饭碗”对初三考生及家长有着极大的吸引力,不少面试者就是冲着轨道交通的工作机会而来的。

据介绍,该专业列入中考后提前批招生,6月19日填报志愿,6月23日中考成绩揭晓即录取;若未被录取,不影响6月24日至25日统招批次的志愿填报。若对轨道

专业其他方向感兴趣的考生也可以考虑运营管理和机电技术应用专业。

据悉,本次面试除了测试是否色盲、色弱、口吃以及身高、视力等项目外,学生还要进行素质面谈,展示自己的表达和逻辑思维能力。

此外,除了“电力机车”的面试外,昨天还进行了“2018级汽车运用与维修(IMI)班”的

面试。“IMI”是“英国汽车工业学会”的简称。这个专业将引入IMI的职业资格认证,采用中文版的英国课程资源。90%的毕业生将进入宁波地区最大的汽车销售服务企业华晨集团旗下的宝马、奥迪等高端品牌工作。两个专业相同要求部分不重复面试,完成“电客车司机”面试的学生只需要参加“汽车专业兴趣”情境体验和职业倾向测试,就能多赢得一张“入场券”。

文艺与时代同频共振

我市启动以“横坎头村”为题材的多项创作活动

本报讯(记者崔小明)前天,记者从有关部门获悉,市委宣传部、市文联启动了围绕余姚市梁弄镇横坎头村“传承红色基因、推动绿色发展”的多项创作活动,目前正在进行的有长篇报告文学创作和歌曲创作。

今年2月,习近平总书记给余姚梁弄镇横坎头村全体党员回信。新华社播发消息后,在全国引起强烈反响,也在我市文艺界引起广泛关注。一段时间来,各级文艺界组织前往横坎头村采风学习。很多文艺家认为,梁弄镇、横坎头村的革命故事和乡村振兴历程,是进行文艺创作的资源宝库。

经过深入调研和反复论证,市委宣传部、市文联决定率先开展长篇报告文学和歌曲的创作活动。5月4日,市委宣传部、市文联召开了长篇报告文学策划会,就题材、主旨、创作方向等进行了讨论。为了培养本土作家,这部长篇报告

文学约请象山作家赖赛飞执笔。据了解,赖赛飞不仅是我市一名实力派作家,而且她的父亲有在村党支部工作的经历,这让她准确把握基层党员干部的人物形象大有帮助。目前,赖赛飞已多次前往横坎头村学习考察。下一步,她还将长期住在横坎头村,全面深入了解这个红色小村的“蝶变”历程。

目前,市文联会同余姚有关方面,为赖赛飞的创作提供全方位的保障。创作过程中,市文联将组织省、市专家“把脉问诊”,努力将这部长篇报告文学打造成精品力作。根据计划,作品今年年底完成出版工作,明年向新中国成立70周年献礼。

另据了解,由我市著名词作家陈民宪主创作词的歌曲《又见梁弄红》年初已被列入市文联2018重点扶持创作项目。目前,歌词初稿已经完成,进入修改加工阶段。

蓝莓浆满待客来

昨天,北仑柴桥街道第四届蓝莓节在河头村云台山生态园开幕。摘蓝莓、观民俗、品美食……细雨霏霏,却挡不住游客的热情。

据悉,云台山生态园面积约300亩,种植了蓝莓、白枇杷、水蜜桃、牛奶金柑等10余种水果,其中蓝莓种植面积70多亩。“美丽经济”正成为乡村振兴新引擎。

(通讯员 李欢腾 记者 厉晓杭 摄)



探索建立党员认责长效机制 慈溪逍林网格支部领办实事项目

本报讯(记者陈章升 通讯员岑淑益 鲁奕呈)慈溪市逍林镇福合院、水云浦等6个网格支部,日前分别与镇政府签订了首期网格支部项目领办协议,内容包括“庭内庭外示范网格创建”“剿灭小微水体劣V类水”“拖鞋块状链产业协助”等。鼓励基层网格支部因地制宜认领实事项目,通过签订协议参与镇办级中心工作,这在慈溪属于首创。

据了解,自上月试点推开网格

支部实体化运作工作以来,逍林镇通过部门横向联动、基层走访调研,围绕污水零直排创建、垃圾分类试点等中心工作,不定期补充完善待领项目菜单库。各网格支部书记根据“就近就便”“能干能行”原则,对网格片区所涉项目进行认领,并结合实际制定了相应的目标清单、问题清单及责任清单。

“领办制”充分调动了党员服务百姓的积极性与主动性。“以前,先锋户联络员自发认领认责,比较零

散,缺少整体规划。”福合院村第三网格支部书记孙秀凤表示,“现在,由网格支部集中领办、统筹安排,党员们可以发挥各自特长,相互配合,把项目做得更好。”

东横新塘河是新园村村民的“母亲河”。在认领小微水体“剿灭劣V类”项目后,该村第二网格支部讨论制定东横新塘河水环境修复方案,并成立了保护河道水环境的党员志愿服务队。“在党员的示范带动下,一些村民也积极加入护河

志愿者队伍中。”新园村第二网格支部书记周宏高兴地说。

截至目前,逍林镇有17个网格支部认领了22个实事项目。“通过开展进度对账、项目评议、评优表彰等方式,积极推进网格支部实事项目‘领办制’,探索建立党员认责长效机制。”逍林镇党委相关负责人表示,以各网格支部为工作平台,该镇力争通过两年努力,打造“小事党员帮扶、难事网格调解、大事齐抓共管”的闭环自治模式。

红色电影《策反》昨首映

本报讯(记者周燕波 通讯员叶家辉)昨天下午,鄞州区塘溪镇第八届名人文化旅游节暨电影《策反》首映礼在鄞州环球银泰城举行。

记者了解到,本届塘溪名人文化旅游节主要内容有“电影《策反》首映礼”“鄞州·塘溪乡村旅游发展论坛”“鄞州区首届发呆大赛”“‘乡约古村’网络主播带你看塘溪”“塘溪环游骑行之旅”等主题活动。其中,由塘溪镇政府投资拍摄的红色题材电影《策反》首映式成为本届名人文化旅游节中的重头戏。

《策反》由擅长导演红色主旋律电影的八一电影制片厂一级导演韦廉执导。影片于去年5月开

机,以弘扬红色革命精神为主题,在塘溪镇的童夏家村、管江村及管江大院等处取景拍摄,巧妙地把塘溪的秀丽山水及宁波、鄞州、塘溪的人文元素融入影片。

导演韦廉带着几位主演昨天专程赶来参加首映式,并与观众一起观看了影片。韦廉透露,他是第一次为一个乡镇投资的电影当导演,因为影片投资额不大,剧组为了节约资金,全力以赴在最短的时间内拍摄这部电影,在拍摄期间每天工作将近18个小时。“大家看过这部影片就应该知道,这不是一部宣教式的电影,我们以挖掘人性、人文情怀为主,因此有许多耐看之处。”韦廉说。

世界男排联赛北仑站

中国男排3:0胜阿根廷

本报讯(记者林海)26日晚,在宁波北仑举行的首届世界男排联赛首站比赛中,中国男排迎战在热身赛战胜过的对手阿根廷男排,结果中国队发挥出色,以3:0获胜。

中国队教练劳尔·洛萨诺在赛后表示,他对队员们的表现非常满意。能够赢阿根廷这样的强队,他认为最主要的是有江川这样稳定的得分点。

借鉴“河长制”经验

江北对渣土运输进行挂牌公示

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员张彩娜)“我刚刚从你们工地门口经过,看到一辆渣土车从工地开出来,虽然经过了冲洗,但仍有部分泥土遗留在轮胎上,路面又被弄脏了……”日前,中国铁建青秀澜湾二期项目负责人徐彦辉接到了附近居民的电话,说是渣土车未完全清洗干净便上路了,并报了车牌号。挂了电话,徐彦辉立即根据车牌

号找到驾驶员,要求其立即进场进行二次清洗再上路。

群众是如何知道项目部负责人电话的?原来,今年4月,为进一步加强渣土源头管理,江北区住建部门下发《关于进一步做好建设工程施工围挡改造提升工作的通知》,结合施工围挡改造提升工作,在全市首创“渣土运输公示牌”,借助施工现场的公示牌,亮

出责任人,亮出标准,并充分发挥社会和群众的监督作用,强化企业文明施工主体责任和行业管理部门监管责任的落实。

在青秀澜湾二期项目工地门口,一块长约5米、宽约3米的牌子上,渣土运输车辆图片上注明了“密闭严实”“装载不超量”“车体冲洗干净”“出场不带泥沿路不滴抛漏洒”“车辆取得《清运卡》并随车携带”

“车辆按规定路线、时间运行”等6项硬性出场标准,方便群众直观、清楚地了解渣土车出场的标准。牌子的右侧则是项目建设单位、渣土运输单位的企业法人、现场负责人姓名、电话以及渣土清运的路线、消纳场所、渣土车的车牌号。

“我们借鉴了‘河长制’的概念,将渣土车辆从出场到消纳的各个步骤与环节都落实到人。”相关负责人告诉记者,江北已全面铺开责任牌的挂牌公示,对新开工及处于渣土清运阶段的项目,严格按照要求制作、悬挂新版公示牌。截至目前,全区18个项目全部完成挂牌公示。

烈士碑前,“不忘初心”传承红色基因

“知行新说”首次情景式教学走进“浙东延安”



郁郁葱葱的八百里四明山上,革命烈士纪念碑巍然屹立。一群年轻的面孔——浙江工商职业技术学院的大学生神色凝重地仰望着巍峨的纪念碑。

回顾过去,他们陷入深深的沉思——那个烽火连天的时代,那些年轻的革命先烈为何甘愿抛头颅、洒热血,为了信仰、为了苦难中国的凤凰涅槃,甘愿放弃一切而九死无悔?

极目四望,他们露出喜悦的笑容

——这片曾经见证中华儿女艰苦卓绝的抗争的土地,如今正高歌走在全国革命老区奔小康样板镇的康庄道路上。习近平总书记给横坎头村全体党员的回信,正化为老区人民齐心协力建设美好家园的不竭力量!

……

日前,市委教育工委与宁波日报报业集团联合打造的高校思政教育载体——“知行新说”首次走进四明山革命老区尝试现场情景式教学。

杭州湾北岸,是中国革命的摇篮南湖红船;杭州湾南岸,是素有“浙东延安”之称的余姚四明山革命老区。中共浙东区委、浙东行政公署、浙东报社、浙东银行等抗日旧址,见证着中国共产党人为中华民族谋复兴,为中国人民谋幸福的初心,18000余名长眠于此的烈士昭

示着中华民族前仆后继的伟大牺牲精神!

革命主题纪念馆内,在讲解员的讲解中,“浙东刘胡兰”李敏的故事震撼着每一名大学生的心灵,在场大学生的脸上多了几分沉重和肃穆。

走出革命主题纪念馆,面对这群年轻的面孔,省委党校四明山分校老师闻人烨连发三问——“我们现在还需要信仰吗?”“我们还有信仰吗?”“这个时代,我们还有奢谈信仰的必要吗?”

信仰必不可少!

闻人烨的回答斩钉截铁——中国共产党之所以能够完成其他政治力量无法完成的使命,正是因为它有着最英勇、最无私,也最能为广大人

民群众的利益而忘我奋斗的信仰。如何建立自己的信仰、传承红色基因?

浙江工商职业技术学院思政教研室主任黄义务给出了答案——中国共产党的科学共产主义,全心全意为人民服务的宗旨意识以及无怨无悔、自强不息的精神,使党始终保持活力,所以对每一名大学生而言,从自身做起,献身到为新时代中国特色社会主义建设的伟大奋斗中,就是建立信仰的过程。

“红色基因并没有离我们很遥远,它其实就在我们身边。我们可以从小事做起,让红色基因渗透到我们的生活中。”听完这堂思政课,一名同学深有感触地说。

“红色基因并没有离我们很遥远,它其实就在我们身边。我们可以从小事做起,让红色基因渗透到我们的生活中。”听完这堂思政课,一名同学深有感触地说。



想了解更多“知行新说”更多详情,可扫码登录派客客户端。

攀岩大师表演“岩壁上的芭蕾”



女子组难度比赛现场。(胡龙召 摄)

本报讯(记者林海 海曙记者站朱尹莹)2018“一带一路”中国宁波国际攀岩大师赛昨晚在位于海曙区鄞江镇的攀岩公园举行。来自22个国家和地区的92位攀岩高手分别在男、女速度赛和难度赛等4个项目上展开较量。全部比赛将于明天结束。

速度赛中,运动员需要在最短时间内攀爬20个手点、11个脚点,最先到达者为优胜。在昨晚举行的速度赛决赛中,宁波体工

大队的名将钟齐鑫以5.87秒的优异成绩获得男子组冠军,俄罗斯老将柯柯林获得亚军。“天气状况对竞技状态会有影响,下雨天各个点上的感觉会比较湿滑,在攀爬上需要特别注意。”已担任浙江攀岩队主教练的钟齐鑫在赛后表示。女子组比赛中,宁波体工大队的老将何翠莲在半决赛中发挥不佳,未能进入冠军争夺战。最终,她在铜牌争夺战中战胜对手,获得季军。